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Θέμα:  Ερώτηση αρ. 5404/27-3-2021 της Βουλής των Ελλήνων.  
Σχετ.:  Ηλεκτρονικό σας μήνυμα από 30.3.2021. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού ηλεκτρονικού σας μηνύματος, που αφορά 

στην αντιμετώπιση του ιού της ποικιλοχλώρωσης με ρυτίδωση της μελιτζάνας 

(eggplant mottled crinkle virus, EMCV) που προκαλεί ζημίες σε καλλιέργειες 

μελιτζάνας του Ν. Ηρακλείου, Κρήτης και συγκεκριμένα στα μέτρα πρόληψης αλλά 

και αποφυγής της διασποράς του ανωτέρω καταστρεπτικού ιού, σας γνωρίζουμε τα 

εξής: 

1. Το Εργαστήριο Ιολογίας του ΜΦΙ ταυτοποίησε τον ΕΜCV τον Φεβρουάριο του 

τρέχοντος έτους σε δείγμα που έστειλε στο ΜΦΙ ιδιώτης γεωπόνος και 

διαπίστωσε ότι αποτελεί την πρώτη αναφορά εμφάνισής του στην Ελλάδα και 

στην Ευρώπη. 

2. Το ΜΦΙ ενημέρωσε το Τμήμα Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου της Διεύθυνσης 

Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του ΥπΑΑΤ και διατύπωσε την αυξημένη 

επικινδυνότητα του ιού σε συνάρτηση της πρότασης της Ευρωπαϊκής Αρχής 

Ασφάλειας Τροφίμων (EFSA) για χαρακτηρισμό του συγκεκριμένου οργανισμού 

ως παθογόνου καραντίνας αναφορικά με τις ζημιές που προκαλεί και την εύκολη 

μετάδοσή του μηχανικά και πιθανόν και με το σπόρο.  

3. Στο πλαίσιο του Φυτοϋγειονομικού εργαστηριακού ελέγχου που διενεργεί το 

Ινστιτούτο και μέχρι σήμερα έγινε εξέταση 12 σύνθετων δειγμάτων φυτών 
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μελιτζάνας και πιπεριάς και 3 δειγμάτων σπόρων μελιτζάνας που εστάλησαν στο 

Ινστιτούτο από τις αρμόδιες φυτοϋγειονομικές υπηρεσίες των Νομών Ηρακλείου 

και Λασιθίου. Τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα έχουν δείξει τη διασπορά του ιού 

σε τρία υβρίδια μελιτζάνας (Μοnarca, Angela, Bartoc) στον Ν. Ηρακλείου. Οι 

εξετασθέντες σπόροι έδωσαν αρνητικά αποτελέσματα.  

 

Τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρονται στην Ερώτηση δεν εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες του Μπενακείου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου.  

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε επιπλέον διευκρίνιση. 

 

Η Γενική Διευθύντρια 

 

              Δρ Κ. Μαχαίρα 
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